



# Орловская



# Правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 32 (24552) 22 февраля 2007 года четверг

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

### ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые орловцы!  
Поздравляем вас с Днем защитников Отечества!

23 февраля — один из самых любимых общенародных праздников. Это праздник мужественных людей и настоящих патриотов. Это символ веры в Россию, в наш народ и его доблестные Вооруженные силы.

Укрепление государства немислимо без возрождения Российской армии.

В современных условиях, когда вновь неспокойно у границы России, вопросы обороноспособности приобретают первостепенное значение для обеспечения суверенитета, внутреннего мира и спокойствия, для дальнейшего динамичного развития страны, повышения ее роли как великой мировой державы.

В числе главных приоритетов государства — масштабные задачи по модернизации Вооруженных сил, социальной поддержке военнослужащих, членов их семей, ветеранов военной службы, ветеранов Великой Отечественной. На Орловщине заботы и нужды всех категорий ветеранов всегда будут в центре внимания власти.

Желаем нашим военнослужащим достойно защищать государственные интересы, верой и правдой служить Отечеству. Крепкого здоровья, мира и благополучия вам, дорогие орловцы!

Администрация области.

Уважаемые соотечественники!  
Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю вас с Днем защитников Отечества!

Для многих поколений россиян этот великий праздник давно стал всенародным. Он олицетворяет славу российского оружия, храбрость и честь воинов, защищающих свободу и независимость нашей Родины.

Это праздник мужественных, верных воинскому долгу людей, избравших трудную и почетную профессию — защищать Родину, сохранять мир, счастье и благополучие людей, возродить и беречь славные традиции многих поколений российских воинов.

В России во все времена военная служба была делом чести, школой мужества и самоотверженности, примером верности долгу и бескорыстности служения Родине.

Наша страна по праву может гордиться своими сынами, которые с присущим им отвагой и безмерной любовью к родной земле отстаивали и отстаивают ее интересы.

В этот день хочу поздравить всех, кто сегодня несет нелегкую службу в рядах Российской армии, выполняя свой долг перед Родиной, ветеранов Великой Отечественной войны, военнослужащих, всех тех, кто готов в трудную минуту встать на защиту Родины!

Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, успехов, мира и благополучия.

Г. ПОЛТАВЧЕНКО.

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральной федеральной округе.

Дорогие орловцы!  
Сердечно поздравляем вас с днем 23 февраля!

Это поистине народный праздник. Любовь к Родине, готовность защищать свою землю всегда считались на Руси чертами настоящего мужского характера. Сегодня молодые орловцы с честью служат в российских войсках, подтверждая славу русской армии.

Особые слова благодарности мы обращаем к ветеранам армии — тем, кто победил в Великой Отечественной войне, стоял на страже мира в послевоенные годы, кто с оружием в руках отстаивал государственные интересы в горячих точках.

Надеемся, что Российская армия будет надежным щитом для любой агрессии, направленной против целостности и неприкосновенности территории нашей страны.

Желаем всем защитникам Отечества крепкого здоровья, личного счастья, благополучия и мира в каждой семье!

Орловский областной Совет народных депутатов.



## ПОДЪЕМНАЯ СИЛА

За спинами этих трех жизнерадостных мужчин (на снимке) — один из самых лучших боевых самолетов в мире. Бомбардировщик Су-34. А в центре улыбающийся троицы летчик-испытатель первого класса, десять лет проработавший в знаменитой фирме Сухого, Евгений Георгиевич Ревунов — наш с вами земляк.

Такие люди выглядят гораздо моложе своего возраста, просто потому, что живут искренне, в гармонии со всем, что окружает нас на земле, а он еще и в гармонии с небом. Родившийся весной 1944 года в эвакуации мальчишка, казался бы, опоздал с детским увлечением. Он заболел авиацией в период, когда тысячи боевых летчиков обустраивались в послевоенной жизни. "По-2 раз-

брасывает листовки над городом, бежишь за ним, смотришь, аж дух захватывает!" — вспоминает Ревунов.

Это сейчас в любом магазине можно купить глянцевою модель — копию самолета. Собрать и... поставить на полку — летать-то она не может. Неживой самолетик, только похож на настоящий. А тогда продавались наборы неказистых на вид игрушек. Их надо было склеивать, прилаживать резинку вместо мотора и запустить в небо! Зато мальчишки учились кончиками пальцев чувствовать допустимые нагрузки, прочность бумажного крыла, тягу винта. Постигать законы аэродинамики, еще не прочитав мудрых учебников.

(Окончание на 2—3-й стр.).

Уважаемые жители земли орловской!  
Примите мои искренние поздравления с праздником — Днём защитников Отечества, днём воинской славы России!

Вся страна знает, что город Орел почти полтысячи лет стоит на страже рубежей нашего Отечества, что победу воинов и тыловинов в Великой Отечественной войне при освобождении города Орла от фашистских захватчиков наша Родина отпраздновала первым салютом!

Традиция последующих салютов в ознаменование великих воинских побед органично вошла в нашу жизнь. Она свидетельствует о вечной памяти жертв войны, о многочисленных примерах народного мужества и самоотверженности.

В этот день мы славим всех лучших наших сынов и дочерей, кто стоял и стоит на страже Отечества! Поэтому уверен, что город Орел будет первым удостоен почетного звания "Город воинской славы".

2007 год будет заметным этапом нашей общественной жизни. Состоится выборы в законодательное собрание Орловской области и Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации.

Этот год будет важным этапом промышленно-экономического и сельскохозяйственного развития экономики, реализации приоритетных национальных проектов в целях улучшения на деле стандартов жизни, положения ветеранов, надежда молодежи найти своё место в жизни.

Желаю всем орловчанам, их родным и близким крепкого здоровья, бодрости духа, успехов в делах, счастья и благополучия!

С глубоким уважением  
председатель Комитета Государственной Думы по делам ветеранов,  
член Генерального Совета Всероссийской партии "Единая Россия"  
генерал армии Н.Д. КОВАЛЕВ.

## МОМЕНТ ИСТИНЫ

20 февраля губернатор Орловской области Е.С. Строев совершил рабочую поездку в Дмитровский и Кромской районы.

Он встретился с трудовыми коллективами Дмитровской центральной районной больницы и Кромского комбикормового завода. Но и большую часть времени, отведенного на поездку, губернатор провел в селе Долбенкино, общаясь с местными жителями.

Этот не отчет о рабочей поездке, с фотографической точностью фиксирующий и освещающий передвижения ее участников. Накануне юбилея нашего губернатора я позволил себе обойтись без "отчетности" и поразмышлять. Это мысли, возникающие когда наступает момент истины и появляется потребность высказать их вслух. Не просто желание поделиться впечатлениями, а необходимость доказать критикам правильность выбранного президентом и поддержанного большинством граждан России стратегического курса социально-экономического развития нашего с вами государства.

В обыкновенное российское село Долбенкино пришел газ. Такое короткое, но емкое слово — газ. Сколько радости для сельского жителя. Сколько усилий предприняты областной администрацией, чтобы протянуть газовую нить до окраины Дмитровского района.

За Долбенкино — Железнодорожск. Отсюда до него — рукой подать. Огни большого города маячат и привлекают, особенно молодежь. Слово "визг" на распутии, стоит июноша на рубеже двух областей и думает, в какую сторону податься? Здесь — малая родина, здесь отчий дом, и каждая березка тебе кланяется. Там — возможность получить более-менее прилично оплачиваемую работу.

Так может, газификация села — это весомый аргумент, который склонит молодого человека в пользу того, чтобы он остался на своей малой родине? Но губернатор понимает, что тепло и уют, которые появляются в доме вместе с газовым отоплением, не удержат молодежь. На встрече с жителями села, пришедшими на торжественную церемонию зажжения газового факела, он рассказал о перспективах развития Дмитровского района.

Глава администрации Дмитровского района Н.И. Потапов, выступивший на встрече с жителями, сказал, что семнадцать молодых семей в районе получили жилье в рамках целевых программ, направленных на обеспечение жильем молодежи.

— Работа, дом, семья. Когда все это имеешь, то и уезжать отсюда не хочешь, — сказал губернатор, выслушав Н.И. Потапова.

Газификацией села тепло пришло и в Марфо-Мариинскую обитель милосердия.

Для нас это большая радость, — сказала губернатору матушка Ксения и от всей души поблагодарила его за заботу.

Не сразу и не вдруг, как в сказке, решился вопрос с газификацией села. Егор Семенович вспомнил, как приехала к нему на прием целая делегация. Вместе со взрослыми, посланными односельчанами, была ученица средней школы Полина Юркова.

Разглядев ее в толпе участников митинга, он подозвал Полину к себе и попросил выполнить маленькое, но очень ответственное поручение — зажечь газовый факел. Она и сделала под радостные крики собравшихся.

Сколько за время управления нашей областью Е.С. Строевым было зажжено таких факелов? Сколько школ, больниц и жилых домов получили тепло? На сей счет статистика имеется. Но суть не в ней.

Где-то читал, что авторитет — это общественное признание возможности субъекта политики осуществлять власть. Он вырастает из доверия, но не приходит вместе с ним.

В 1991 году кто-то решил за наш народ, что мы должны жить по рецептам Международного валютного фонда и прочих ему подобных организаций. Обман и хитрость властей предрержащих,

которые плесали под западную дудку, люди выявили не сразу. Ценность истории в том, что люди могут делать выводы из прошлого и создавать будущее, не повторяя ошибок своих предков. Почему же тогда мы их совершаем? Потому что история дает нам лишь знания и опыт. Многие зависят от нашего поведения и от тех, кто управляет.

"Государство пухло — народ хирел," — писал о дореволюционной России В.О. Ключевский. Но было и другое: Российская империя, СССР — государства, с которыми считались на международной арене.

А вот в начале девяностых к власти пришли те, которые не только к интересам народа были безразличны, но их мало волновали и интересы государства. Раньше мы "делали ракеты и перекрывали Енисей", и это вселя-

ло в нас гордость за страну, в которой тебе кланяется. Там — возможность получить более-менее прилично оплачиваемую работу.

Десять лет отшельничества, в которой жили. Мы могли не обращать внимания на нашу социально-бытовую неустроенность, дефицит всего и вся и прочая, прочая. Но когда буквально в течение нескольких лет от былого могущества страны практически ничего не осталось — этого многострадальный народ уже не мог простить.

Путин извлек опыт прошлого. Чтобы не повторять ошибок, обратил взор в те регионы, в управленческой деятельности которых доминировала социальная составляющая. Собрать воедино Россию, вернуть ей международный авторитет, кардинально улучшить жизнь ее граждан — вот триединая задача.

Безусловно, использован был и опыт Орловской области. В свое время Строев стучался во все министерские кабинеты, доказывая важность и необходимость того, что мы сейчас называем национальными проектами.

Свершилось! Национальные проекты "Образование", "Здоровье", "Развитие АПК", "Доступное и комфортное жилье — гражданам России" стали приоритетами в нашей внутренней политике.

Егор Семенович научил жителей Орловской области не бороться за реформу, а делать кропотливую работу ежедневно и ежечасно, реализуя большие и малые проекты развития. Теперь уже вместе с президентом В.В. Путиным и всей страной, которая возвращает себе былое могущество.

Конечно, не всем это нравится. Особенно за океаном. США только-только привыкли к однополярному миру и без оглядки на другие страны решают свои проблемы то в Югославии, то в Афганистане, то в Ираке...

Как это мы, граждане России, проживем без их "гуманитарной" помощи, консалтинговых услуг и финансовых вливаний? Проживем. О том, как США и Европа находят в нашей стране "совместящихся" (не за бесплатно, конечно), — когда-нибудь в другой раз.

Да, сохранился еще вирус бредовых либеральных идей. К сожалению, он гуляет даже по некоторым министерским кабинетам. Болезнь пройдет, потому что это излечимо.

Вячеслав КОЛДМОВ.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### РОССИЙСКИЕ ПИСАТЕЛИ

#### ВСТРЕТЯТСЯ В ОРЛЕ

26—27 февраля на Орловщине состоится совместное тематическое заседание правления Союза писателей России и комиссии по присуждению всероссийской литературной премии "Александр Невский". Обсуждаемая тема — "Герои Отечества и русская литература".

Известные московские и орловские писатели и историки обсудят тенденции в отечественной исторической литературе и ее роль в военно-патриотическом воспитании россиян, особенности развития этого направления литературы в Черноземье. Работой заседания будет руководить председатель Союза писателей России, сопредседатель комиссии по присуждению премии "Александр Невский" доктор исторических наук Валерий Ганичев.

Литературная премия "Александр Невский" является открытым конкурсом, который, по замыслу учредителей, должен повысить престиж русской литературы, определить значимость и роль авторитета личности в отечественной истории. Премия необходима и для выявления наиболее талантливых литературных произведений об истории России, раскрывающих роль и место исторических личностей, их героические деяния во

славу Отечества, ознакомления с этими книгами читательской аудиторией и популяризации исторической литературы в стране. Выездные заседания комиссии по присуждению литературной премии "Александр Невский" в различных регионах нашей страны стали уже традиционными.

В рамках намеченных мероприятий запланирован также творческий вечер известного орловского поэта, лауреата нескольких Всероссийских литературных премий и премии Центрального федерального округа Виктора Дронникова, а также встреча с читателями в г. Болхове.

### ВСТРЕЧА В МУЗЕЕ

Вчера в военно-историческом музее состоялась встреча орловских школьников с ветеранами Великой Отечественной войны и офицерами Российской армии.

С замиранием сердца ребята слушали рассказ полковника в отставке Е.Д. Титова, который командиром танка Т-34 прошел всю войну, освободив Украину, Венгрию, Чехословакию. Перед ребятами выступили представители Орловской областной общественной организации ветеранов войны и военной службы: генерал-майор Г.С. Ламакин, майор ВВС Л.М. Юрченко. "Каждый из вас должен быть готов стать на защиту Родины", — сказал школьникам заведующий военно-историческим музеем С.В. Широков.

### МЭРА МЦЕНСКА ВЫБЕРУТ ИЗ ШЕСТИ КАНДИДАТОВ

Территориальная избирательная комиссия г. Мценска зарегистрировала шестерых кан-

### ДИДАТОВ НА ПОСТ ГЛАВЫ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ.

В установленном порядке были зарегистрированы следующие кандидаты: Ю.В. Судариков, генеральный директор ООО "Модуль-2", А.М. Фокин, генеральный директор ЗАО "Орловский кристалл", А.И. Химочкин, оператор ИП "Марфин", М.В. Медведь, генеральный директор ООО "Рампа", С.А. Черемонов, юристконсульт АИИ "Дельта" (г. Москва), А.Г. Страхов, генеральный директор ООО "Олимп", выдвинутый региональным представительством ЛДПР.

Как сообщила председатель Мценского избиркома В.А. Илюшина, нарушений в ходе регистрации кандидатов не выявлено.

### ЕЗДИТЬ КРАСИВО

Вчера на улицы Орла вышел необычный троллейбус. Вместо привычной рекламы он разукрашен детскими рисунками.

Эта дизайнерская новинка была выполнена воспитанниками Орловского художественного училища. Над украшением троллейбуса работали В. Ишков, А. Лакомкина и Т. Александрова.

Церемонии пуска троллейбуса на линию открыл начальник трамвайно-троллейбусного управления А.Я. Корюхин. Он вручил символический ключ от машины ее первым пассажирам — пионерам из 13-й орловской школы. Ребята подготовили интересный творческий программу, с которой встречали садящихся в транспорт людей.

Идея разнообразить внешний вид городского общественного транспорта принадлежит областной пионерской организации. В прошлом году на улицы Орла уже вышел трамвай, расписанный художниками училища.

Опыт решили повторить, и теперь по одному из маршрутов будет ходить декорированный троллейбус.

Перед росписью троллейбус отреставрировали в ремонтной мастерской трамвайно-троллейбусного управления. По словам начальника троллейбусного депо А.Н. Березина, срок службы восстановленного "красавца" составит не менее 10 лет.

### В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СОЗДАНА АЗС, КОТОРАЯ БУДЕТ АВТОМАТИЧЕСКИ ЛОВИТЬ ЖУЛИКОВ

Ливенский завод "Промприбор" начал выпуск автоматической автомобильной заправной станции "Перспектива". Заправка может производиться самим водителем, а оплата осуществляется по кредитной карте.

На навесе новой "перспективной" колонки расположены четыре видеокамеры, передающие изображение в режиме "реального времени", светильники для освещения в темное время суток, световые логотипы, система молниезащиты. Разработчики утверждают, что новинка ускоряет обслуживание автомобилей, предотвращает возможные кражи топлива.

Современная система позволяет одновременно с услуги заправки проверить соответствие кредитной карты и номера машины, а также осуществлять видеозапись обслуживаемых машин. Записанная информация будет сохраняться в электронном виде, что может представлять интерес для борьбы, например, с угонщиками машин.

Информгентство "Орловской правды".